

Отзыв

на автореферат диссертации Е.В. Шаракиной
по теме «Рынок интеллектуальных услуг на этапе формирования экономики,
основанной на знаниях»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01- экономическая теория

Интеллектуальные услуги относят к числу важнейших секторов «экономики знаний», играющих заметную роль в развитых странах. Оказывающие эти услуги компании не только сами ведут активную инновационную деятельность, но выступают проводниками знаний для своих потребителей. Современный этап развития российской экономики предполагает особую важность решения проблемы воспроизводства и институционализации инновационного потенциала обеспечивающего динамичное развитие всей национальной экономической системы. Экономика, основанная на широком использовании научных знаний, информации и инноваций, предполагает формирование адекватных ей экономических структур и институтов, обеспечивающих ее сбалансированное и динамичное развитие.

В решении этой проблемы немаловажную роль играет теоретическое осмысление процессов, происходящих в реальной экономике, в том числе появления и развития новых форм экономической деятельности и нового институционального образования – рынка интеллектуальных услуг. Необходимость формирования целостной методологии исследования рынка интеллектуальных услуг определяет актуальность диссертационного исследования Е.В. Шаракиной.

Анализируя процессы и тенденции, характеризующие функционирование рынка интеллектуальных услуг и его институтов в современной экономике, автор последовательно раскрывает цель и задачи диссертационного исследования. Их следует признать вполне

аргументированными и обоснованными. Все они сформулированы достаточно грамотно и конструктивно.

Научные результаты и положения, выносимые на защиту, должным образом раскрывают и конкретизируют обозначенные задачи. Это касается, как выбора методологии исследования, так и полученных результатов исследования:

- расширение содержательной характеристики интеллектуальной услуги в экономике знаний;
- обоснование особенностей взаимодействия субъектов рынка интеллектуальных услуг в системе «инноватор-консерватор» на этапе формирования экономики, основанной на знаниях;
- разработка модели рынка интеллектуальных услуг в России;
- выявление факторов и показателей оценки спроса и предложения интеллектуальных услуг;
- обоснование структуры институциональной среды рынка интеллектуальных услуг и направлений ее развития.

Все эти позиции теоретически обоснованы и подкреплены фактическим и статистическим материалом, что подтверждается результатами исследования в автореферате.

Нельзя, однако, не указать на имеющиеся недостатки в этой работе. На наш взгляд, в направлениях развития рынка интеллектуальных услуг и его институтов следовало бы больше внимания уделить проблемам организации системы управления и координации деятельности всех субъектов данного рынка.

Оценивая в целом проведенную научно-исследовательскую работу Е.В. Шаракиной, считаю, что она выполнена на достаточно высоком научном уровне, характеризуется обоснованной актуальностью, теоретической и практической значимостью. Все это позволяет сделать вывод о том, что диссертация автора на тему «Рынок интеллектуальных услуг на этапе формирования экономики, основанной на знаниях» отвечает предъявляемым

требованиям ВАК РФ и Шаракиной Евгении Валерьевне может быть присуждена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

к.э.н.,

доцент кафедры «Экономической теории и экономической политики»
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет».

Юридический и почтовый адрес:

394026, г. Воронеж, Московский пр., д. 14,

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет»

Т. раб. 8 (473) 246-40-67

Т. моб. 8-910-738-72-77

Эл. почта: tolsira@yandex.ru

Специальность, по которой защищена
кандидатская диссертация –

08.00.01 –экономическая теория.

И.А. Пургаева

«26» мая 2018 г.

